Начальник отдела образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района

Джан Скакалина Г.В

Отчет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях района

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отдел образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района осуществляет соблюдение действующего законодательства В области образования несовершеннолетних, сопровождает образовательных деятельность организаций, участвует в организации летнего отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних, ведет учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, внедряет в практику работы образовательных организаций программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

В целях профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, защиты прав несовершеннолетних в образовательных организациях Рассказовского района создана и функционирует система профилактической работы, в которую входят: 2 базовые школы с 19 филиалами, 1 базовый детский сад с 11 филиалами, Дом детского творчества, Спортивная школа, Подоскляйский спортивно-оздоровительный комплекс.

На конец 2019 года в школах и филиалах района на всех видах учета стоят 37 детей (2,3%). Из них на внутришкольном учете -12 человек (0,7%), на учете в комиссии по делам несовершеннолетних -20 детей (1,3%), в полиции, соответственно, 5(0,3%).

В общеобразовательных организациях района при работе с детьми группы риска реализуются следующие технологии и услуги: «Игротерапия», «Реабилитация через досуговую деятельность», «Родительская школа», «Социальная гостиная».

В школах проводится ежедневный мониторинг посещаемости занятий школьниками: в первый день неявки ребенка в школу общеобразовательными организациями выясняются причины отсутствия на занятиях учащихся, в случае, если причины непосещения не являются уважительными, в течение рабочего дня, следующего за днем неявки ребенка

в школу, общеобразовательная организация информирует КДН и ЗП об отсутствии несовершеннолетнего на занятиях.

Отделом образования защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района до сведения руководителей образовательных организаций доведены программы методики, рекомендованные управлением образования и науки Тамбовской области. Данные материалы разработаны Министерством просвещения Российской Федерации и Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей и направлены на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, в том числе непринятия идеологии экстремизма и терроризма.

По данным на декабрь 2019 г. все учащихся общеобразовательных организаций, состоящих на учете в органах системы профилактики заняты в объединениях дополнительного образования.

Вопрос организации досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах регулярно рассматривается на совещаниях руководителей общеобразовательных организаций.

В период летних каникул ежегодно работают лагеря с дневной формой пребывания, где школьники получают сбалансированное питание, активно участвуют в различных мероприятиях и акциях, развивают свой творческий потенциал.

Всё это способствует формированию у несовершеннолетних положительных стремлений, активной жизненной позиции, здорового образа жизни, умений правильно распределять своё время. В этом году работали 20 лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнули 1200 обучающихся образовательных учреждений со всего района. 30 воспитанников МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района отдохнули в июне 2019 года в палаточном лагере.

В загородном лагере «Сокол» в с.Подоскляй за 4 смены отдохнули 260 детей, в том числе из семей группы риска.

В лагерях с дневной формой пребывания ребята принимают участие в благоустройстве и озеленении территории школ, выращивании овощей на пришкольных участках. Специалистами МОМВД России «Рассказовский» проведены циклы бесед по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Стало традиционным проведение мероприятий, направленных на профилактику социально-негативных явлений среди подростков, формирование здорового образа жизни. Так, в 2019 году были проведены спортивные соревнования: муниципальный этап среди команд ШСК, легкоатлетический кросс, «Безопасное колесо — 2019», сдача нормативов ГТО, соревнования по волейболу.

С 2019 года в образовательных организациях района реализуются программы и проекты по профориентации обучающихся: «Билет в будущее», «Профессии в деталях», в которых задействованы дети из «группы риска» и семей, находящихся в социально-опасном положении.

В целях формирования законопослушного поведения школьников в общеобразовательных организациях проводятся мероприятия формированию правовой культуры, гражданской уголовной обучающихся: «День ответственности y солидарности борьбе терроризмом», «День трезвости», «Подросток и школа», «Правовой диктант», а также различные инструктажи, беседы, классные часы. В учебные планы общеобразовательных организаций включены предметы, направленные на формирование законопослушного поведения учащихся:

Во всех общеобразовательных организациях оформлены стенды правовой направленности. В школьных библиотеках оформляются выставки журналов, брошюр, юридической литературы ПО профилактике правонарушений. В течение учебного года проводятся опросы анкетирование учащихся и родителей по основам правовых законопослушного поведения, уровню правовой культуры.

С целью обеспечения прав и законных интересов несовершеннолетних, разрешения конфликтов между учащимися, в общеобразовательных организациях созданы школьные службы примирения.

целях оказания социально-психологической и педагогической несовершеннолетним девиантным поведением либо помощи c несовершеннолетним, имеющим проблемы В обучении общеобразовательных организациях действуют 2 школьных психолого – медико - педагогических консилиума, на базе МБУ ДО «Дом детского творчества» работает кабинет психологической разгрузки.

работы школьных психолого-медико-педагогических рамках консилиумов с несовершеннолетними проводится диагностика, направленная на выявление причин асоциального поведения, исследования уровня тревожности, агрессивности, взаимоотношений в классном коллективе. По результатам диагностики на каждого несовершеннолетнего, состоящего на учете, разрабатывается профилактическом индивидуальная сопровождения ребенка имеющего проблемы в обучении и (или) воспитании, индивидуальный план работы, направленный на устранение выявленных нарушений, оказание индивидуально ориентированной педагогической, психологической, социальной, правовой И медицинской помоши несовершеннолетнему и его родителям.

За всеми несовершеннолетними, состоящими на профилактических учетах, закреплены тьюторы из числа работников общеобразовательных организаций района.

Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, выстроена путём тесного взаимодействия отдела образования и защиты прав несовершеннолетних \mathbf{c} руководителями образовательных организаций, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их администрации Рассказовского района, инспекторами ПДН МОМВД России «Рассказовский», ТОГБОУ Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», специалистами ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям им.А.В.Луначарского», родительской

общественностью, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения г. Рассказово и Рассказовского района», ТОГКУ «Центр занятости населения Ne3», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».